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Tα μέλη του Συμβουλίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων
του ΟΗΕ ενημερώθηκαν για τις διώξεις των πιστών
της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας 

Κατά το τριήμερο 9-11 Ιουλίου 2024 συνήλθε στην 56η συνεδρία του το Συμβούλιο Ανθρωπίνων
Δικαιωμάτων του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών. 

Κατά τη διάρκεια της εξέτασης της εκθέσεως του Ύπατου Αρμοστή για τα ανθρώπινα δικαιώματα
Φόλκερ Τιουρκ για τον απολογισμό της Αποστολής Επιτήρησης του ΟΗΕ για την Ουκρανία έγινε
σειρά παρεμβάσεων, που αφορούσαν στη θέση ιεραρχών, ιερέων και κοινοτήτων της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας, οι οποίοι υφίστανται διώξεις από τα κρατικά όργανα της χώρας. 

Ειδικότερα, στην αίθουσα των συνεδριάσεων του Συμβουλίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του ΟΗΕ
προβλήθηκε το βιντεοσκοπημένο μήνυμα του μητροπολίτη Τσερκάσι και Κάνεφ Θεοδοσίου, όπου ο
Σεβασμιώτατος επέστησε την προσοχή των παρευρισκομένων στις ποινικές διώξεις εις βάρος
αρχιερέων της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, οι οποίοι δικάζονται για προφορικές
τοποθετήσεις επί του θέματος απουσίας της κανονικότητας μιας ορισμένης ομολογίας. Αυτού του
είδους η ποινική δίωξη παραβιάζει ευθέως τα διεθνή νομικά πρότυπα, που χαρακτηρίζουν τέτοιες



ρητορικές τοποθετήσεις ως υλοποίηση των δικαιωμάτων στην ελευθερία του λόγου και τη νόμιμη
έκφραση των θρησκευτικών πεποιθήσεων. 

Ο μητροπολίτης Θεοδόσιος υπενθύμισε ότι το Σχέδιο Δράσης του Ραμπάτ, που επικυρώθηκε
διεθνώς ως συναινετικός συμβιβασμός επί των θεμάτων αξιολογήσεως των ρητορικών
τοποθετήσεων, προβλέπει ευθύνη για τη ρητορική μόνον σε περίπτωση που τη συνοδεύουν
εκκλήσεις σε βία και συγκεκριμένες ενέργειες για την παραβίαση των δικαιωμάτων άλλων
ομολογιών. Ιεράρχες της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, οι οποίοι διώκονται ποινικά σήμερα
στην Ουκρανία, απείχαν στις παρεμβάσεις τους από τέτοιες εκκλήσεις, σε αντίθεση με
εκπροσώπους άλλων ομολογιών, οι οποίοι ανοικτά, ακόμη και με χρήση κοινωνικών δικτύων
καλούσαν σε καταλήψεις ναών, εκδιώξεις κληρικών της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας από τη
χώρα και διάπραξη άλλων βίαιων ενεργειών έναντι των πιστών της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας. 

Εν τούτοις, επεσήμανε συνεχίζοντας ο ιεράρχης, μέχρι σήμερα δεν υπάρχουν εκ μέρους του
συστήματος προστασίας του νόμου παραδείγματα άσκησης ποινικών διώξεων για την εχθρική
ρητορική έναντι των πιστών της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και τούτο μαρτυρεί τα διπλά
μέτρα και σταθμά στη λειτουργία των οργάνων επιβολής της δημόσιας τάξης και την εξάλειψη της
ελευθερίας του θρησκεύεσθαι από την Ουκρανία. 

Στη συνεδρία σχετικά με το θέμα του σεβασμού των ανθρωπίνων δικαιωμάτων σε αυτή τη χώρα
πραγματοποιήθηκε παρέμβαση του δικηγόρου Ρόμπερτ Άμστερνταμ, ο οποίος προσκλήθηκε από την
Ιερά Σύνοδο της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας για να υπερασπιστεί τα δικαιώματα των
πιστών. Στην αγόρευσή του ο δικηγόρος έθιξε θέματα όπως το υπό προετοιμασία για ψήφιση από τη
Βερχόβνα Ράντα (Βουλή) της Ουκρανίας σε δεύτερη ανάγνωση υπ’ αριθμ. 8371 νομοσχέδιο, που
αποβλέπει ουσιαστικά στην πλήρη απαγόρευση της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. Επίσης,
έστρεψε την προσοχή των συνέδρων στο ότι η Ουκρανία με την απαγγελία ψευδών ποινικών
κατηγοριών εναντίον ιερέων εμπράκτως τους κρατά ομήρους για να χρησιμοποιηθούν κατά τις
ανταλλαγές αιχμαλώτων πολέμου. Κατά τα λεγόμενά του, «κατηγορώντας τους ιερείς βάσει του
άρθρου 161 για την υποδαύλιση θρησκευτικού μίσους και στην ουσία κατηγορώντας τους για
εγκλήματα συνειδήσεως, η κυβέρνηση παραβιάζει το ίδιο της το Σύνταγμα, συγχέοντας τις
εκκλησιαστικές υποθέσεις με τις κρατικές, και στην ουσία καθιστώντας την Ορθόδοξη Εκκλησία
της Ουκρανίας κρατική εκκλησία». 

Κατά τη διάρκεια της 56ης συνεδριάσεως του Συμβουλίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του
Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών διανεμήθηκαν γραπτές δηλώσεις με συγκεκριμένα περιστατικά
παραβιάσεως των δικαιωμάτων των πιστών της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, αλλά και
επικαιροποιήθηκαν οι υπάρχουσες πληροφορίες για τις ποινικές διώξεις, που έχουν ασκηθεί κατά
πιστών. 

   



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/91985/
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